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΄Ασκηση 1.

Οι συνεχείς τυχαίες µεταβλητές X και Y έχουν από κοινού συνάρτηση πυκνοτητας πιθανότητας :

fX,Y (x, y) =

{

12xy(1 − x), 0 < x < 1, 0 < y < 1
0, αλλού

(α) Να ϐρεθούν οι περιθωριακές συνάρτησεις πυκνότητας πιθανότητας των τ.µ. X και Y .

(ϐ) Να εξετάσετε αν οι X και Y ανεξάρτητες τ.µ.

(γ) Να ϐρεθούν :

(i) Η µέση τιµή των τ.µ X και Y , E[X] και E[Y ] αντίστοιχα.

(ii) Η διασπορά των τ.µ X και Y , var[X] και var[Y ].
(δ) Ποια είναι η συνδιασπορά των τ.µ. X και Y , cov(X,Y ) ;

΄Ασκηση 2.

Θεωρούµε τις τ.µ X και Y µε από κοινού συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας (σ.π.π):

fX,Y (x, y) =

{

c · x2 + x·y
3
, 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 2

0, αλλού

(α) Να ϐρεθεί η τιµή της σταθεράς c.
(ϐ) Να υπολογισθεί η πιθανότητα : P (X + Y ≥ 1)
(γ) Να ϐρεθούν οι περιθωριακές συνάρτησεις πυκνότητας πιθανότητας των τ.µ. X και Y .

(δ) Είναι οι X και Y ανεξάρτητες τ.µ ;
(δ) Να υπολογισθεί : E[eX · cosY ]
(ε) Να υπολογισθεί η συνδιασπορά, cov(X,Y ) των τ.µ X και Y .

΄Ασκηση 3.

∆ίνονται οι ανεξάρτητες τ.µ. X και Y µε σ.π.π:

fX(x) =

{

1

3
e−x/3, x ≥ 0
0, αλλού

και :

fY (y) =

{

1

2
e−y/2, y ≥ 0
0, αλλού

Να υπολογισθούν τα παρακάτω :

(α) Η πιθανότητα : P [X > Y ]
(ϐ) Η συσχέτιση των τ.µ X,Y , E[X · Y ]
(γ) Η συνδιασπορά: cov(X,Y ) των τ.µ X και Y .
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΄Ασκηση 4.

∆ίνονται οι ανεξάρτητες εκθετικές τ.µ. X1 και X2 µε παραµέτρους λ1 και λ2 αντίστοιχα. Να υπολο-

γισθεί η αθροιστική συνάρτηση κατανοµής και η συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας της Z = X1

X2

καθώς και η πιθανότητα P (X1 < X2).

∆ίνεται ότι fXY (x, y) = λ1λ2e
−λ1x1e−λ2x2

΄Ασκηση 5. Η Μαρία µπαίνει σε ένα καζίνο µε µία µονάδα κεφαλαίου στην τσέπη της. Κοιτάζει

το ϱολόι της για να παράξει ένα τυχαίο αριθµό οµοιόµορφα κατανεµηµένο µεταξύ 0 και 1 (U ∼

Uniform[0, 1]), και κατόπιν ποντάρει το ποσό U στο ϱίξιµο ενός δίκαιου κέρµατος. Εποµένως, µετά

τη ϱίψη του κέρµατος το κεφάλαιό της, X, είναι :

X =

{

1 + U µε πιθανότητα 0.5

1− U µε πιθανότητα 0.5.

Βρείτε την α.σ.κ. και την σ.π.π. της τ.µ. X.

΄Ασκηση 6. Ο Κώστας και η Μαρία συναγωνίζονται ποιος από τους δύο ϑα ϱίξει πιο µακριά το

ϕρίσµπι. Η απόσταση X (σε µέτρα) που το ϱίχνει ο Κώστας ακολουθεί οµοιόµορφη κατανοµή στο

διάστηµα [0, 100], ενώ η απόσταση Y που το ϱίχνει η Μαρία ακολουθεί εκθετική κατανοµή µε πα-

ϱάµετρο λ = 1/60.

(α) Ποια είναι η πιθανότητα ότι ο Κώστας ϑα ϱίξει το ϕρίσµπι στα 75 µέτρα·

(ϐ) Ποια είναι η πιθανότητα ότι η Μαρία ϑα το ϱίξει σε απόσταση µεγαλύτερη των 100 µέτρων·

(γ) Ποιες είναι οι µέσες αποστάσεις που το ϱίχνουν ο Κώστας και η Μαρία·

(δ) Ποιος από τους δύο ϕίλους είναι πιο πιθανό να ϱίξει πιο µακριά το ϕρίσµπι· Βοήθεια : Βρείτε

την από κοινού ς.π.π. των X και Y . Κατόπιν, αρκεί να υπολογίσετε την πιθανότητα P (X > Y ).
(ε) ∆εδοµένου ότι ο Κώστας στέλνει το ϕρίσµπι στα 75 µέτρα, ποια είναι η δεσµευµένη ς.π.π. της

απόστασης ϱίψης της Μαρίας·

(στ) ΄Εστω W = Y − X η επιπλέον απόσταση που στέλνει το ϕρίσµπι η Μαρία σε σχέση µε τον

Κώστα. Βρείτε τη ς.π.π. της W .


